



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVIII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 14101

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 pta.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10'40.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

JUEVES 26 DE NOVIEMBRE DE 1908

CONDICIONES
El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Oficinas postales en París: Mr. A. Loreta, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jena, 31, Faubourg des Martyrs.

LAS CASAS DE PRÉSTAMOS

El actual ministro de la Gobernación ha introducido una verdadera perturbación entre las clases proletarias con su novísimo reglamento sobre las casas de préstamos.

Estas han su-pendido sus operaciones—nos referimos á Cartagena—y los que antes acudían á estos establecimientos en busca de pasajero alivio á su miseria, han visto con verdadera amargura cerrarse las puertas de este recurso.

Los crecidos intereses que venían devengando los objetos pignorados, ímpagos que solían ascender en un plazo breve á una cantidad exorbitante, hasta el punto de hacer imposible recuperar la prenda sobre la cual se hacía la operación de crédito ha inspirado al Sr. La Cierva su Real orden, que ha levantado unánimes protestas.

Se habla—y conste que solo á título de rumor lo consignamos—de la creación en esta ciudad de un monte de piedad que al propio tiempo que proporcione recursos á los obreros, cobrará un interés sumamente módico vendiendo después la prenda, transcurrido el plazo legal, pero siempre por cuenta de su dueño, restituyendo á éste la diferencia.

Si esto se realiza como esperamos, vendrá á conjurarse un conflicto, que aunque no afecta á ciertas ciertas clases sociales, tiene excepcional importancia.

Notas Alegres

Templando Gaitas

En el diario de batallar de aspiraciones é intereses encontrados surge, como lógico, infinidad de conflictos y contrariedades que ponen al borde del principio á las personas ó entidades á quienes afectan; pero hay, por fortuna, génesis llenas de abnegación que echan sobre sus hombros la pesada y meritoria labor de templar gaitas.

Si no fuera por tan amables gentes, la vida sería un perpetuo tormento entre las intransigencias de unos, las impetuosidades de otros y la irreducibilidad de todos; pero merced al balsamo tranquilo de esos templadores de gaitas, casi nunca llegan los conflictos á trance de ruptura.

Por regla general, esas amables gentes, modestas, por decirlo así, en el yunque de la adversidad, devoran en silencio todo género de desaires abruptos, pero su bonísimo condición todo lo sorprende, y á fuerza de paciencia consiguen limar asperezas y reducir las mayores dificultades.

Son héroes anónimos, desconocidos, que siembran el bien á manos llenas sin esperanza de recompensa en este infierno valle de lágrimas, pero que, como las hermanitas de la Caridad, se encuentran siempre donde hay que restañar heridas morales, ó acudir en auxilio de los que sufren.

Verdaderamente es una comisión admirable y portentosa la de templar gaitas como se dice en lengua vulgar. Y ¿quiénes son los que las templan? Seres admirables á quienes todo sonríe, y que no tienen la menor necesidad de contemplar á nadie, ni aguantar genialidades ni brusquedades de los que están bajo la influencia de contingencias desagradables.

En vez de aguantar desplantes y chubascos sin qué ni para qué, esos admirables templadores de gaitas podrían estar en su casa como el pez en el agua, disfrutando tranquilamente de sus rentas ó de sus ventajas; pero su gran corazón, que algunos no tienen tan enorme como el «Mauritania» ó el «Lusitania», les lleva á meterse en lo que no les va ni les viene, solamente por amor al prójimo.

Pero no se puede negar que realizan una labor simpática; y hay que verlos aparecer como un ángel tutelar allí donde la desesperación ha cegado en flor todas las ilusiones, ó donde el egoísmo ó la ingratitud las han marchitado.

Nada piden, nada exigen. Su abnegación es tal y tanta, que toca en los límites de lo maravilloso, porque se imponen molestias y trabajos que á veces no serían capaces de aguantar los mismos á quienes la necesidad se los impone.

Allí donde no hay soluciones de concordia ni caminos abiertos para transigir, ellos aparecen con fórmulas conciliatorias, y, como el unguento amarillo ó el aglutinante, resuelven las situaciones más difíciles y complicadas, siendo lo más chusco que otros y no ellos, se llevan los aplausos, el galardón y los éxitos.

Muchas cruces y bandas, sean de Beneficencia ó de otros merecimientos, que se ostentan en pechos ilustres, no han sido ganadas por quienes las ostentan, sino por esos oscuros y anónimos templadores de gaitas, siempre solícitos en acudir los primeros al peligro á la brecha, á las trincheras, batiéndose como leones con la adversidad, y desapareciendo como fantasmas cuando aparecen en el horizonte las primeras patomas trayendo en sus picos la clásica ramita de olivo, signo de paz y de sosiego.

¡Bienaventurados los que templan gaitas, porque de ellos es el reino de la felicidad... ajena, que después de todo es una imponderable abnegación, digna sólo de los corazones grandes y generosos.

ABEL IMART

Nuevos submarinos

En los arsenales de Cherburgo trabajase activamente en la construcción de dos grandes submarinos de un tipo nuevo, en los que hay cifradas grandes esperanzas.

Los nuevos submarinos tendrán de 500 á 600 toneladas, desplazarán 15 nudos por hora y su radio de acción será muy grande.

Su construcción se halla muy adelantada y en breve se efectuará su botadura.

Estos días ha realizado pruebas el submarino «Rubis», demostrando sus excelentes condiciones náuticas.

El «Rubis» desplaza 12 nudos por hora y sus motores tienen una potencia de 342 caballos.

Las pruebas con él realizadas han sido tan satisfactorias, que uno de estos días empezarán ya á prestar servicio activo.

Cartagena religiosa

El día 29 del actual, al toque de oraciones, dará principio con una gran salva en la Iglesia del Asilo de la Purísima Concepción, un solemne novenario en honor de la Purísima Concepción.

Todas las tardes á las cinco y media, después de rezarse el rosario, se hará la novena.

El día último á las ocho de la ma-

ñana habrá misa de comunión, y á las 10 misa cantada, ocupando la sagrada cátedra el teniente cura de la parroquia de Santa María de Gracia, don Juan María Gómez, y por la tarde el Dr. D. Gaspar Archent.

APLICACIONES

Día 1.º, por el alma de la Srta. Isabel Díaz Guardiola.—Día 2.º, por los difuntos de doña Isabel Sáura, viuda de Tudela.—Día 3.º, por el alma de la Srta. Elena Bertrand.—Día 4.º, por los difuntos de doña María Antonia Guimbarda de Lizana.—Día 5.º, por los difuntos de doña Carmen Mellado de Alfonso.—Día 6.º, por los difuntos de doña Concepción Saquero de Catá.—Día 7.º, por el alma de D. Marcelino Martínez.—Día 8.º, por el alma de doña Florentina Pedraño de Aznar.—Día 9.º, por los difuntos de doña Dolores Muñoz, viuda de Ferrín.

CANTARES

I
Año que empieza con lluvias suele ser un año bueno,
¡amor que empieza con lágrimas suele ser grande y eterno.

II
No sudes podando viñas que podada has de encontrar,
ni hagas buena mujer mala, que más buena la hallarás.

III
De aquella pasión maldita ha brotado un nuevo amor;
¡nace de la flor marchita la semilla de otra flor!

IV
Se encontraron nuestros ojos y se hablaron en secreto,
¡lo que mis ojos te han dicho ha de publicarlo el tiempo!

V
Si en la Candelaria llueve suele llover todo el año,
¡son lágrimas de la Virgen pidiendo por nuestros campos!

VI
Para que nadie me vea voy buscando un sitio oculto donde llorar tus traiciones,
¡y no lo encuentro en el mundo!

VII
Qué de fatigas se pasan

cuando se buscan sonrisas y sólo se encuentran lágrimas.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

LA "GACETA"

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones de interés general.

Autorizando á la Liga Nacional de Productores para que designe un representante que concorra á la reunión que se celebrará para tratar de la reforma de la contribución industrial y de comercio.

Real orden relativa á las atribuciones de las delegaciones regias de primera enseñanza.

Disponiendo se exija el título de maestro elemental para las oposiciones á oficiales y auxiliares de las Juntas provinciales de instrucción pública.

UN BANQUETE

El consejo de administración de la Sociedad de seguros La Mundial, compuesto de los señores generales Ampudia, Salaberry, Rivas (D. Natalio) De Blas, Barcala, Alonso Martínez, y Fernández (D. Felipe) han obsequiado con un banquete en el Ideal Room de Madrid á su presidente el excelentísimo Sr. D. Antonio García Aliz diputado por esta circunscripción por su nombramiento de Gobernador del Banco de España.

A dicho acto asistieron también el Sr. Senarega, secretario de dicha sociedad, el ex-ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla en representación del consejo regional de Andalucía y Extremadura y el Sr. Pujol por el de Cataluña y Baleares.

Durante el banquete se comentó con entusiasmo el éxito obtenido recientemente en la emisión y suscripción del capital social que permite dar mayor amplitud á las operaciones de La Mundial, tanto en el ramo de mutualidad como en el de seguros de quintas.

La entrada en los Museos

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que en los Museos del Reino, en los monumentos artísticos é históricos susceptibles de este régimen, y en todos los demás establecimientos análogos dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se satisfaga por los visitantes, una cuota de entrada que fijará el ministro en los casos en que lo considere conveniente, teniendo en cuenta la importancia y condición del Museo, monumento ó establecimiento respectivo.

Las cantidades así obtenidas se invertirán en la reparación, restauración de aquellos, adquisición de terrenos para los mismos, gastos de custodia y complemento de servicios.

Una comisión especial en cada uno de los Museos, nombrada de real orden, administrará y dará cuenta trimestralmente de la recaudación.

Para las autoridades, corporaciones oficiales, grupos escolares, centros de enseñanzas para obreros y cualquiera otra clase de asociaciones docentes, durante todos los días del año, así como para el público en general los jueves y domingos de cada semana, la entrada seguirá siendo absolutamente gratuita en la forma establecida por el real decreto de 6 de Septiembre de 1901.

BOLSA DE MADRID

De nuestro servicio particular IMPRESIONES

La Bolsa, muy firme, pero muy pesada también, no hace más que repetir cambios.

El interior fin de mes se pasa el día oscilando entre 84,15 y 17, quedando al primer cambio. La débil al próximo parece que tiende á decaer pues se han hecho algunas operaciones con 0,22 por 100 de report.

El Contado en partida, mejor dispuesto que ayer, se trata á 84,25 y 10, y en títulos pequeños, á 80,15 y 20. El Amortizable 5 por 100 vuelve á reprobar el entero 101 y el 4 por 100 pierde el entero 90 para la partida, que se cotiza á 89,95.

Muy firme el Banco de España se

Biblioteca del EL ECO DE CARTAGENA 200

—Pero señor Kobus, se hace muy tarde, y Orville á Basel va camino de aguardando con ansiedad.

—Si, le contestó; ya es tiempo, voy á acompañaros al coche.

Tomaba este pretexto para retirarse. El anabaptista se levantó diciendo: —Si se queréis molestar en venir, creo que viajaré solo con la pesada.

—No; quiero acompañaros.

Salieron de la cervicería y atravesaron juntos la plaza. El vi-jo David salió casi de tra de ellos. Fritz despidió á Christel, y se retiró prudentemente á su casa.

En este día notó Soulié con extrañeza que al acostarse.

—¿Qué tienes, David? le preguntó. Te estoy oyendo mananar desde que concluímos de cenar.

—Nada... nada... contestó; que estoy soñando con estas palabras del profeta: «Tengo celos de Eva teoian grandes celos,» y en estas otras, «En este tiempo sucedieron cosas extraordinarias; grandes y felices nuevas.»

—¿Con tal que pensara en nosotros al decir eso! replicó Soulié.

—¡Amen! dijo el vi-jo «abb»; todo llega cuando se sabe esperar. ¡Durmamos en paz!

EL AMIGO FRITZ 197

canto de Salomón, el Cántico de los Cánticos, sino porque canta su amor más grande, más noble y más profundo que todo lo demás que encierra al corazón del hombre? Cuando dice en el Cántico de los Cánticos: «Querida mía, eres bella como la bódava celeste, agradable como Jerusalén, terrible como los ejércitos marchando á tambor batiente y bandera desplegada.» ¿No quiere significar con esto, que no hay nada tan bello tan dulce y tan invisible como el amor? ¿Y desde Juanista, ¿no se ha convertido por el amor á los pechos más barbudos que se ha convertido por el amor, con una simple cinta color de rosa, un salmón de car bello? Sin nuestros tiempos se ha empujado elido todo y son menos nobles y grandes las acciones, ¿no será porque se desconoce el verdadero amor y los hombres se casan por conveniencias? Pueblo bien, David, óyeme; yo digo y contengo que el amor verdadero, el amor puro, es lo único que cambia el corazón del hombre, lo que lo eleva, y que solamente por él puede un hombre sacrificar su vida. Creo que esos hombres han echo muy bien en batirse, puesto que ninguno podrá renunciar á su amor, sin reconocer el mismo infierno de él.

—¿Cómo diablos puedes hablar tú de eso? —interrogó Heine—tú no has estado nunca enamorado; ¿verdad, pues, sobre estas cosas, como podrá decirlo un niño un ciego hablando de los colores?